

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Сказка»
села Фрунзе Сакского района Республики Крым

Мир головоломок.

Опыт работы МБДОУ «Сказка» села Фрунзе.



Составила: воспитатель I категории Макарина Т.И.



Дети просто обожают играть – посредством игр они учатся, развиваются и познают мир. Одними из самых развивающих игрушек, как для детей, так и для взрослых, по праву считаются головоломки. А все потому, что они стимулируют мозг, предлагая необычные задачи, которые решить не так уж и просто.



Ещё игрушки-головоломки учат детишек усидчивости, умению решать проблемы, развивают воображение, логическое и образное мышление, а также зрительно-моторную координацию. Каждый кусочек головоломки может быть применен одним единственным правильным способом, который нужно найти, перепробовав множество вариантов. А для этого, в свою очередь, нужно иметь терпение, усидчивость, настойчивость, желание победить.





Головоломки развивают пространственное воображение и логическое мышление. Они требуют смекалки, сообразительности и находчивости. Мозг человека начинает усиленно работать. Пользователь получает удовольствие от этого процесса.



Заниматься с детьми мы начинаем уже в **ясельной группе**. Тут малыши учатся собирать правильно пирамидки. Строить башенку так, чтобы она не упала.



В I младшей группе дети знакомятся с квадратом Никитина.



Для II младшей группы квадрат Никитина уже пустяки.
Их любимая головоломка – палочки Кюизенера!



В **средней группе** воспитатели знакомят детей с математическими наборами. Сначала дети просто выкладывают картинки из геометрических фигур и счётных палочек. Постепенно задания усложняются.

Любят ребята заниматься с «Квадратом Воскобовича». Ну а самое любимое занятие это пазлы.



Именно поэтому мы решили присоединиться к новой инновационной площадке «Мир головоломок». 5 апреля 2021 года нашему детскому саду присвоен статус Всероссийской инновационной площадки "Образовательный модуль "Мир головоломок" смарт-тренинг для дошкольников". Научным руководителем проекта является Казунина Ирина Ивановна, руководитель методической службы АНО ДПО "НИИ дошкольного образования "Воспитатели России", заместитель руководителя федерального экспертного совета ВОО "Воспитатели России" и создатель игрового набора "Мир головоломок" смарт-тренинг для дошкольников.



Наши воспитатели участвовали в многочисленных форумах «Воспитатели России». Создана творческая группа среди педагогов в коллективе МБДОУ «Сказка» с. Фрунзе.



Особое внимание уделено игровому набору «Мир головоломок». В основе игрового набора использованы авторские разработки Владимира Ивановича Красноухова



В каждой группе созданы уголки с ГОЛОВОЛОМКАМИ.



В старшей группе мы знакомим детей с игровым набором
«Мир головоломок»



В подготовительной группе дети уже легко и быстро собирают «Складушки», «Гала-Куб», выкладывают фигуры из головоломок «Репка», «Слагалица».



Наши родители всегда в курсе новых событий детского сада. Для них была проведена онлайн-информация в мессенджерах, в соц.сетях, на сайте ДООУ об образовательном модуле «Мир головоломок». Дети старшей группы показали родителям мастер-класс.



Некоторые родители так заинтересовались, что решили и дома себе сделать такую головоломку, чтобы заниматься всей семьёй. Подключились даже бабушки!



Спасибо за внимание!

2022г